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DA LI SMATRATE DA SU SE STEKLI USLOVI ZA POVEĆANJE
MINIMALNE CENE RADA? 

(VISINA MINIMALNE CENE RADA U 2024. GODINI IZNOSI 271 DINAR ZA 184
ČASOVA, ODNOSNO 49.864 DINARA NETO, 67.566,33 DINARA BRUTO NA

MESEČNOM NIVOU). 

Da
64.7%

Ne
35.3%



ODNOS POSLODAVACA  PREMA RASTU MINIMALNE CENE RADA
ODNOS PREMA VELIČINI PREDUZEĆA
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ODNOS POSLODAVACA PREMA RASTU MINIMALNE CENE RADA
ODNOS PREMA REGIONU U KOM POSLUJU 

Da Ne
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DELATNOSTI U KOJIMA POSLUJU
POSLODAVCI KOD KOJIH NIJE MOGUĆ RAST

“MINIMALCA”

Građevinarstvo
Ostale uslužne delatnosti

Prerađivačka industrija-Hemija i nemetali 

Poljoprivreda, šumarstvo i ribarstvo

Prerađivačka industrija-Metalska industrija 

Prerađivačka industrija-Tekstil, koža, obuća

Prerađivačka industrija- Prehrambena
industrija 

Trgovina
Usluge smeštaja



KAKO BI OPISALI TRENUTNU MINIMALNU CENU RADA U VAŠOJ
DELATNOSTI?

Prihvatljiva
49.3%

Preniska
37%

Previsoka
13.7%



Ne
51.4%

Da
48.6%

DA LI U VAŠEM PREDUZEĆU IMA ZAPOSLENIH KOJIMA SE
ISPLAĆUJE MINIMALNA ZARADA? 



KAKO BI POVEĆANJE MINIMALNE CENE RADA  UTICALO NA VAŠE
POSLOVANJE? 

Neutralno
44.5%

Negativno
32.5%

Pozitivno
22.9%



DA LI BI POVEĆANJE MINIMALNE CENE RADA UTICALO NA BROJ ZAPOSLENIH U
VAŠEM PREDUZEĆU?

Ne bi imalo uticaj
57.9%

Da, malo bi smanjilo zapošljavanje
21.9%

Da, značajno bi umanjilo zapošljavanje
14.4%

Povećalo bi zapošljavanje
5.8%



KOJE MERE BISTE MOGLI PREDUZETI U SLUČAJU
POVEĆANJA MINIMALNE CENE RADA KAKO BI VAŠE
PREDUZEĆE ODRŽALO ISTI NIVO PROFITABILNOSTI?

ukupno rekli ne rastu "minimalcu"
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Smanjenje broja zaposlenih

Smanjenje radnog vremena

Povećanje cena proizvoda/usluga

Povećanje produktivnosti

Prelazak na automatizaciju

Drugo



PO VAŠEM MIŠLJENJU, KOJE REŠENJE BI U NAJVEĆOJ MERI
OLAKŠALO POSLODAVCU TROŠKOVE RASTA MINIMALNE CENE RADA? 
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Povećanje neoporezivog dela zarade (neoporezivi deo zarade trenutno iznosi 25.000 dinara)

Umanjenje poreza i doprinosa (porezi i doprinosi na zarade trenutno iznose 59,3%)

Smanjenje fiskalnih i parafiskalnih nameta

Degresivno oporezivanje profita

Konkretni rezultati u suzbijanju "rada na crno"

Podsticaji u vidu poreskih olakšica i subvencija za mala i srednja preduzeća

Uvođenje poreskog kredita

Olakšanje procedura za otkaz ugovora o radu

Drastično smanjenje birokratskih procedura



DA LI BISTE PODRŽALI ALTERNATIVNE MERE
KAO ŠTO SU PORESKE OLAKŠICE ZA PREDUZEĆA

KOJA ISPLAĆUJU VEĆE PLATE?

KOMENTARDa
72%

Ne
20.5%

Nisam siguran/na
7.5%

“Olakšice po ugledu na razvijene zemlje koje povećavaju
neoporezivi deo zaposlenim prema broju dece koju izdrzavaju.

Jedan vid podsticaja za porodice i natalitet”



REZULTATI 
65% poslodavaca smatra da ima prostora za
rast minimalne cene rada.
35% poslodavaca nije spremno za dalji rast
minimalne cene rada gde njih 47% ukazuje da
će povećanje uticati na smanjenje broja
zaposlenih.
Najosetljiviji sektori po pitanju rasta
minimalne cene rada su uslužne delatnosti,
prerađivačka industrija, trgovina,
građevinarstvo...
Umanjenje poreza i doprinosa je na prvom
mestu rešenje koje može podržati poslodavce
i dovesti do rasta zarada.
72% poslodavaca bi podržali alternativne
mere poput poreske olakšice za preduzeća
koja isplaćuju više zarade.

 



STIMULATIVNA
POLITIKA

KOMENTARI
POSLODAVACA

NIŽE CENE
ENERGENATA

FLEKSIBILNIJE
ZAKONODAVSTVO

Podsticaji za domaće
kompanije u istom
obimu i rangu kao i
strane investitore

Nagraditi firme koje redovno
izmiruju svoje obaveze ka državi,
npr. davanjem nekog kredita za

sledeću godinu na kraju tekuće -
recimo 3% od svih dažbina

poreza u toku godine

Smanjenje cena
energenata, smanjenje

cena materijala,
stimulitavina poreska
politika za preduzeća
koja isplaćuju zaradu

koja je na primer duplo
veća od minimalne i sl.

Lakše davanja otkaza za
radnike koji ne zaslužuju po
svom zalaganju i učenju da

rade. Kao i smanjivanje
bolovanja na teret poslodavca,
pošto bolovanje ne može biti

manje od minimalne cene rada.
Za sva bolovanja, osim za

povredu na radu.



U ISTRAŽIVANJU JE UČESTVOVALO
193 POSLODAVCA KOJI
ZAPOŠLJAVAJU 35.990 RADNIKA I
3 UDRUŽENJA KOJA U SVOM
ČLANSTVU IMAJU 1500
POSLODAVACA

Istraživanje realizovao Sektor za članstvo Unije poslodavaca Srbije



KONTAKTIRAJTE NAS
Stevana Markovića 8, Beograd, Zemun

+381 11 3160 248

www.poslodavci.rs

info@poslodavci.rs


